

Dr. Szűcs Marianna

„Új tantárgyunk: A Holokauszt és áldozatai; zsidók, cigányok, fogyatékosok és más csoportok”

Történelemtanárként és szociológusként 2003 óta tanítom az egyik felsőoktatási intézményben a Kisebbségsszociológia tantárgyat, melynek több mint a felét a zsidó nép történelme, ezen belül hangsúlyosan a vészkorszak eseményei teszik ki.

2010-2011 során részt vettem az OTATÁRS képzésen, melynek eredménye a pályázatban bemutatott iskolai tantárgy. Ennek során nem csak a hazai és európai történelmi tényeket ismerik meg a hallgatók, hanem azt tapasztaltam, hogy a személyes találkozások, kialakuló barátságok nyomán megszűnik a korábbi ismerethiány, tudatlanság valamint a félretájékoztatás, félreértések nyomán keletkezett előítéletesség a zsidó vallású és/vagy származású emberekkel szemben. Tanárként végig tudom követni, hogyan válnak jobb emberré tanítványaim, vagy ahogy egy-egy film, vagy Holokauszt-túlélővel való találkozás alkalmával sokan sírnak, ahogy kialakul és megszilárdul bennük az az elhatározás, hogy igen, rajtunk is múlik, hogy ez a tragédia ne ismétlődjön meg, mi, „kisemberek” egyénileg is sokat tehetünk az előítéletesség, rasszizmus, antiszemitizmus ellen és a demokrácia értékeiért.

A pályázat az ELTE egyik karán 2011. elején bevezetésre került és azóta zajló, minden tanárszakos hallgató számára felvehető „A Holokauszt és áldozatai; zsidók, cigányok, fogyatékosok és más csoportok” című tantárgy oktatási struktúráját és teljes vizuális elektronikus szemléltető anyagát tartalmazza. (A melléklet részét képezik a – névtelenül kitöltött – hallgatói értékelések, összefoglaló táblázatai valamint a hallgatók gondolatai a téma tanításának szükségességét illetően.)

A tantárgy annyiban nem szokványos, hogy kilép az iskolai falak közül, azaz a foglalkozások emlék- illetve kutatóhelyeken, valamint a zsidó kultúra rituális helyein, azaz zsinagógákban is zajlanak. A látott - hallott - tanult ismereteket a tanítványok saját helytörténeti kutatásaikkal is továbbfejlesztik.

A Szemléltetőanyagok között könyveket, cikkeket, valamint a hallgatók számára kölcsönzésre elérhető filmeket ajánl. 2011. áprilisában tanulmányt írt „Miért van szükség a Holokauszt tanítására?” címmel.

(Az összefoglalót írta: Dr. Szűcs Marianna, szerkesztette: Gábor Veronika)